

Biznis

regionalne poslovne novine

Petak,
25. April 2008.
broj 141
www.biznisnovine.com



Naučna baza malog biznisa

Mala i srednja preduzeća su pokretačka snaga srpske privrede i multiplikator razvoja naše nacionalne ekonomije. Fakultet za menadžment MSP (prim. autora: sada MEF) od 2000. obrazuje kadrove neophodne ovom sektoru.



dr Svetomir Minić, Beograd

MOJ BIZNIS

Intervju Prof. dr Svetomira Minića za Biznis regionalne poslovne novine od 25.04.2008.

U savremenim obrazovnim sistemima budući preduzetnici bazična znanja o upravljanju preduzećima stižu na fakultetima. Da se trendovi u ovoj oblasti prate i u Srbiji svedoči i činjenica da od 2000. godine u Beogradu postoji Fakultet za menadžment malih i srednjih preduzeća (prim. autora: sada MEF). Ovde studenti usvajaju znanja i stižu veštine koje će im omogućiti da se afirmišu kao zapaženi menadžeri, lideri, naučni saradnici i izgrade uspešne poslovne karijere. Među uglednim stručnjacima koji svoje iskustvo prenose mladim ljudima željnim uspeha u preduzetničkim vodama je i profesor doktor Svetomir Minić, šef katedre za menadžment. Predavač je na predmetima Menadžment malih i srednjih preduzeća i Menadžment ekologije, a postdiplomcima predaje Menadžment malog biznisa i Upravljanje kvalitetom.

- Trudim se da svojim studentima prenesem tokom studija što više znanja, naravno na akademskom nivou, uz obaveznu praktičnu proveru i primenu naučenog, umesto da prolaze kroz razne obuke na kojima se utvrđuje koje preduzetničke sposobnosti poseduju, koja su to pravila za uspešno započinjanje i vođenje sopstvenog biznisa, kako se pravi kvalitetan biznis plan, kako ovladati njegovom celinom, šta su internet marketing, internet promocija i elektronsko poslovanje, poslovna komunikacija i slično - kaže profesor Minić.

Povezati nauku i praksu

Broj malih i srednjih preduzeća u inostranstvu je daleko veći nego kod nas. Profesor Svetomir Minić navodi da ih u Sjedinjenim Američkim Državama ima oko 25 miliona, u Japanu pet, u Nemačkoj četiri miliona. Plan Vlade Srbije da do kraja godine u Srbiji bude 400.000 MSP donekle je ispunjen kada se posmatra zbirno broj MSP i preduzetničkih radnji u zemlji. Ipak, loše je što u našoj zemlji u okviru ovog sektora dominira maloprodaja, dok je proizvodnja zastupljena tek sa deset odsto.

DOKTOR TEHNIČKIH NAUKA

Profesor Svetomir Minić rodnom je iz Prijepolja. Pored Vojne akademije i sticanja čina pukovnika završio je i studije na Mašinskom fakultetu. Od 1993. godine je doktor tehničkih nauka, a u domaćim i stranim časopisima objavio je oko 50 naučno-stručnih radova. Kao oficir tehničke službe Vojske Jugoslavije više godina je radio u oblasti održavanja tehničkih sistema. U generalštabu Vojske SCG bavio se poslovima organizacije i studija razvoja vojske, bio je angažovan na ekspertskom ocenjivanju programa razvoja vojske, te na izradi naučnoistraživačkih projekata u generalštabu i na Mašinskom fakultetu u Beogradu.

Fakultet predstavlja „naučnu bazu“ koja se kroz različite forme povezuje sa „biznis bazom“ preduzetništva. Profesor Minić kaže da je ovaj modalitet povezivanja nauke i prakse naročito karakterističan za kreativne studente, buduće menadžere, mastere i doktore nauka, koji već imaju svoje porodične firme. Iskustva iz privatnih firmi predstavljaju relevantnu osnovu za razvoj i realizaciju nastavno-obrazovnog procesa. Prema rečima profesora Minića, ideja je da fakultet bude svojevrsni centar okupljanja preduzetnika i male privrede.

- Sektor malih i srednjih preduzeća kao vrlo relevantan sektor u našoj privredi, predstavlja pokretačku snagu i multiplikator razvoja naše nacionalne ekonomije. Trend je u svetu i zemljama u tranziciji da se putem tržišne ekonomije ostvare

uspesi u privredi - kaže za Biznis profesor dr Svetomir Minić. On kaže da je opšta tendencija da se mala i srednja preduzeća brže razvijaju u visoko razvijenim zemljama, gde zapošljavaju 40 - 80 odsto od ukupnog broja zaposlenih. U Srbiji je taj procenat oko 40 odsto i sa istim procentom MSP u Srbiji učestvuju u ukupnom društvenom bruto proizvodu.

- Za uspešan razvoj malih i srednjih preduzeća potrebni su stabilni pozitivni zakonski propisi, pojednostavljena administrativna regulativa i podrška državnih organa, kako bi se povećao broj MSP, ali i da bi pojedina prerasla u velika preduzeća - kaže profesor Minić.
- Novo zakonodavstvo je proceduru registracije preduzeća u Srbiji uskladilo sa standardima EU. Cilj izmena Zakona o preduzećima je da postupak osnivanja postane jednostavan, efikasan i transparentan. Težnja je da što više ljudi angažuje sredstva za samostalno obavljanje posla radi sticanja dobiti. Zakonom nisu propisani uslovi školske spreme za obavljanje delatnosti, a liberalizovani su i uslovi za početak poslovanja - kaže profesor Minić.

Testirati tržište

Statističari kažu da 50 odsto novorođenih biznisa u Evropi doživi neuspeh u prvih pet godina, što je posledica činjenice da se 70 odsto preduzetnika ne pripremi dobro za posao. Njih 90 odsto pre pokretanja sopstvenog biznisa ne testira svoje ideje sa aspekta tržišta. Dve trećine novoosnovanih malih i srednjih preduzeća nisu imali odgovarajuću logističku podršku institucija, a loša organizacija, prema rečima profesora Minića, može da upropasti posao.

- Loše organizovano preduzeće „samo sebe pojede". Ipak, isti broj preduzeća ponovo se „rodi" na tržištu, što govori o vitalnosti ovog sektora - zaključuje profesor Minić, podvlačeći da je osnova za uspeh svakog biznisa imati jasan cilj i pristupiti mu metodološki.